
EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca scop completarea cadrului normativ privind

infrastructurile critice naţionale, prin includerea activităţilor de producţie, transport şi

depozitare a îngrăşămintelor în categoria serviciilor esenţiale de interes naţional.

Sectorul  îngrăşămintelor  reprezintă  o  verigă  vitală  în  lanţul  de  aprovizionare

agricol şi, implicit, pentru securitatea alimentară naţională. Evenimentele recente de pe

piaţa europeană a gazelor naturale şi întreruperile de producţie la nivel continental au

demonstrat   vulnerabilitatea    acestui    sector   strategic.    Industria    românească    de

îngrăşăminte chimice se confruntă cu provocări majore, fiind dependentă de importuri şi

având  o  producţie  internă  redusă,  în  principal  din  cauza  costurilor  ridicate  la  gaze

naturale.

În România, capacităţile de producţie, transport şi depozitare a îngrăşămintelor

au un rol esenţial în menţinerea stabilităţii producţiei agricole, în reducerea dependenţei

de  importuri  şi  asigurarea  continuităţii  aprovizionării  fermierilor.  De  asemenea,  este

necesară includerea sectorului pe o schemă de ajutor de stat, similar schemelor existente

pentru alţi consumatori industriali, precum şi crearea unui mecanism de sprijin care să

încurajeze fermierii să achiziţioneze îngrăşăminte produse local, odată ce producţia va fi

reluată sau stabilizată.

Recunoaşterea acestor activităţi drept infrastructuri critice va permite elaborarea

unor planuri naţionale de protecţie şi continuitate operaţională, prioritizarea în alocarea

resurselor  logistice  în  perioade  de  criză,  precum  şi  creşterea  rezilienţei  lanţurilor

economice strategice.

Propunerea este în  concordanţă cu  Directivele UE  privind  rezilienţa  entităţilor

critice,  care  permit  statelor  membre  să  extindă  domeniile  infi.astructurilor  critice  în

funcţie de specificul naţional, inclusiv în agricultură şi producţia de inputuri agricole.

Înnum,el,Firiiţ,iatori,or,

Senator Clatidiu-Daniel CATANA
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